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“НОВІ ГОРИЗОНТИ В НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ:

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІЙСЬК (СИЛ)

ТА ЗАСТОСУВАННЯ ГЕОІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ

В ІНТЕРЕСАХ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ”

28 КВІТНЯ 2026 РОКУ

Шановні учасники конференції!

Від імені Командування, Вченої ради та всього колективу Національного

університету оборони України маю честь щиро привітати вас з нагоди

відкриття 9 Міжнародної науково-практичної конференції “Нові горизонти в

наукових дослідженнях: забезпечення військ (сил) та застосування

геоінформаційних систем в інтересах національної безпеки та оборони”, яка

щорічно проводиться разом з партнерами – компаніями “Esri Ukraine” [Есрі

Юкрейн] та “ECOMM Co” [Еком].

В умовах російсько-української війни ми щоденно переконуємося, що

сучасні бойові дії є синтезом високотехнологічних рішень, інформаційної
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переваги, ефективної логістики та злагодженої роботи всіх компонентів сектору

безпеки і оборони.

У цьому році, конференція значно розширила свою тематику та

проводиться за всіма напрямами освітньої діяльності інституту логістики та

підтримки військ (сил).

Інтеграція всіх цих напрямів створює ефективну систему, здатну

протидіяти високотехнологічному противнику, а міжнародний формат

конференції дозволить обмінятися передовим досвідом та адаптувати найкращі

світові практики до сучасних умов ведення бойових дій.

Впевнений, що платформа конференції стане місцем народження нових

ідей, інноваційних рішень та підходів, які визначатимуть розвиток оборонної

науки у найближчі роки.

Бажаю всім учасникам плідної роботи, змістовних доповідей,

конструктивних дискусій та нових наукових здобутків.

Слава Україні!
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Генеральний директор

“Esri Україна”

Євген СЕРЕДИНІН

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО

ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА КОМПАНІЇ “ESRI UKRAINE”

ЄВГЕНА СЕРЕДИНІНА

Шановні учасники конференції!

Щиро радий вітати Вас на 9-й щорічній конференції “Нові горизонти в

наукових дослідженнях: забезпечення військ (сил) та застосування

геоінформаційних систем  в інтересах національної безпеки та оборони”.

Сьогодні ми зібралися, щоб обговорити тему, яка без перебільшення є

фундаментом сучасної оборонної стратегії роль і можливості

геоінформаційних систем у забезпеченні національної безпеки та відсічі

збройній агресії.

У сучасних умовах високотехнологічної війни інформація остаточно

трансформувалася з допоміжного елемента у вирішальний бойовий ресурс. Ми

є свідками того, як цифрова трансформація поля бою змінює саму природу

воєнних конфліктів. Швидкість отримання даних та, що ще важливіше,

швидкість їх перетворення на управлінське рішення сьогодні вимірюється не

годинами, а хвилинами та секундами. Саме ГІС-технології є тим інтегратором,

що перетворює розрізнені потоки даних у цілісну, зрозумілу та динамічну

картину оперативної обстановки об’єднаною на основі просторової інформації

в мережевому середовищі геопорталів.

У межах конференції ми детально зупинимося на архітектурі платформи

ArcGIS від Esri. Це не просто інструментарій для картографії це потужна



25

екосистема, яка дозволяє реалізувати концепцію цифрового двійника театру

бойових дій. Ми розглянемо, як завдяки ArcGIS вдається поєднати:

• багатосферну обізнаність: інтеграцію космічної розвідки,

аерофотозйомки з БПЛА та наземних сенсорів у режимі реального часу.

• інтелектуальну аналітику: використання інструментів GeoAI

(штучного інтелекту) для автоматичного виявлення об’єктів, аналізу змін

ландшафту та прогнозування дій противника.

• мобільність та зв'язок: забезпечення командирів на передовій

актуальними даними через захищені мобільні додатки, що гарантує

безперервність управління.

Окрему увагу буде приділено досвіду впровадження цих технологій

безпосередньо в Україні. Ми пишаємося тим, що вітчизняні системи, зокрема

система ситуаційної обізнаності «Дельта», стали взірцем мережево-

центричного підходу. Поєднання світових стандартів ArcGIS із гнучкістю та

інноваційністю українських розробок створює унікальний синергетичний

ефект, який дає нашим захисникам стратегічну перевагу над чисельно

переважаючим ворогом.

Проте технології  це лише інструмент. Головна мета нашої зустрічі 

синхронізувати зусилля наукової спільноти, розробників та військових

практиків. Нам важливо не просто впроваджувати готові рішення, а формувати

власну експертизу, розвивати вітчизняну школу геоінформатики та готувати

фахівців, здатних працювати у високотехнологічному середовищі майбутнього.

Переконаний, що результати сьогоднішньої конференції знайдуть своє

відображення у реальних проєктах, зміцнюючи оборонний щит нашої держави

та наближаючи нашу спільну перемогу.

Бажаю всім учасникам конференції, глибоких інсайтів та плідної

співпраці заради безпечного майбутнього України.

Дякую за увагу!

Слава Україні!
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КОМПЛЕКСНЕ ЗАСТОСУВАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ СИСТЕМ ТА
ГЕОІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІД ЧАС ПОШУКОВО-

РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ ПРИ АВІАЦІЙНИХ ПОДІЯХ

Сучасні надзвичайні ситуації дедалі частіше характеризуються
раптовістю виникнення, складною оперативною обстановкою, значною площею
пошуку та необхідністю швидкого ухвалення рішень в умовах дефіциту часу.
Особливо складними для органів управління та рятувальних підрозділів є
авіаційні події, пов’язані з падінням повітряних суден, аварійними посадками,
руйнуванням літальних апаратів у важкодоступних районах, виникненням
пожеж, загрозою вибуху пального та наявністю постраждалих. За таких умов
особливого значення набуває комплексне застосування безпілотних систем
різних типів у поєднанні з геоінформаційним забезпеченням, що дає змогу
підвищити оперативність пошуку, деталізацію обстановки та обґрунтованість
управлінських рішень [1–5].

На початковому етапі реагування доцільно застосовувати безпілотні
системи літакового типу для широкозонного обстеження району ймовірної
події. Такі платформи забезпечують швидке охоплення значної території,
уточнення меж пошукової зони, виявлення диму, осередків займання, розльоту
уламків, порушення рослинного покриву та інших непрямих ознак місця
падіння повітряного судна. Після виявлення перспективних секторів пошуку
доцільним є залучення безпілотних систем мультироторного типу для детальної
дорозвідки. Їхні конструктивні особливості забезпечують точне маневрування,
роботу на малих висотах, зависання над об’єктом, обстеження складних ділянок
рельєфу, уламків конструкцій, лісових масивів та локальних осередків
небезпеки [2–5].

Ефективність застосування безпілотних систем істотно зростає за умови
їх інтеграції з геоінформаційним забезпеченням. Геоінформаційні системи
дають змогу поєднувати ортофотоплани, треки польотів, координати виявлених
об’єктів, цифрові моделі рельєфу, дані про дорожню мережу, природні
перешкоди, межі небезпечних зон і місця розгортання підрозділів в єдиному
цифровому середовищі. Важливим є також дотримання узгоджених підходів до
обміну геопросторовими даними, що забезпечує оперативне оновлення
картографічної інформації, коректне маркування секторів пошуку та
координацію дій сил реагування [6; 9].

Окремого значення набуває практичний досвід застосування безпілотних
і роботизованих комплексів у системі цивільного захисту. Безпілотні літальні
апарати дають змогу здійснювати повітряну розвідку, виявляти осередки
пожеж, оцінювати масштаби руйнувань і передавати актуальну інформацію до
пункту управління, тоді як наземні роботизовані комплекси можуть
використовуватися в умовах підвищеної небезпеки для дистанційного
обстеження зони надзвичайної ситуації та виконання окремих спеціальних
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робіт. Такий підхід підвищує безпеку особового складу та сприяє
безперервності рятувальних дій у складних умовах [4; 10].

У разі авіаційних подій, що супроводжуються пожежею, важливо
враховувати не лише розвідувальні можливості БпЛА, а й перспективу їх
застосування для доставки оперативних вантажів і виконання спеціалізованих
завдань пожежогасіння. Для цього принципове значення мають технічні
характеристики платформи, зокрема корисне навантаження, підіймальна сила,
стійкість польоту, параметри подачі вогнегасної речовини та можливість
роботи в складних умовах. Тому обґрунтування технічних параметрів БпЛА є
важливою передумовою їх ефективного використання під час ліквідації
наслідків надзвичайних ситуацій [7; 11; 12].

Перспективним напрямом удосконалення пошуково-рятувальних робіт є
автоматизоване розпізнавання об’єктів на аерознімках. Використання
алгоритмів оброблення зображень і засобів штучного інтелекту дає змогу
прискорити виявлення уламків, техніки, осередків горіння, постраждалих або
інших об’єктів інтересу на великих масивах візуальних даних. Поєднання таких
рішень із геоінформаційними системами створює підґрунтя для більш точного
аналізу обстановки та швидшого прийняття управлінських рішень [8].

Показовим є алгоритм дій, за якого на першому етапі безпілотна система
літакового типу виконує широкозонне обстеження району на основі останніх
відомих координат, напрямку польоту та цифрової карти місцевості, а після
виявлення ознак події до роботи залучається мультироторна платформа для
уточнення координат місця падіння, фіксації пожежної обстановки, оцінки
потенційних загроз та визначення маршрутів підходу наземних підрозділів.
Паралельно геоінформаційне забезпечення дає змогу відобразити місце події на
електронній карті, позначити небезпечні ділянки, організувати розподіл
секторів пошуку та забезпечити координацію сил реагування в режимі,
наближеному до реального часу [2–10].

Важливою умовою результативного застосування безпілотних систем під
час пошуково-рятувальних робіт є належна організація підготовки операторів і
взаємодії між усіма учасниками реагування. Ефективність використання БпЛА
залежить не лише від технічних характеристик платформ, а й від здатності
персоналу швидко планувати маршрути польоту, інтерпретувати отримані
аеродані, коригувати дії наземних підрозділів і працювати в єдиному
інформаційному середовищі. У зв’язку з цим особливого значення набуває
розроблення типових алгоритмів взаємодії між операторами безпілотних
систем, штабом ліквідації надзвичайної ситуації, пожежно-рятувальними,
медичними та іншими службами, залученими до реагування [1; 4; 10].

Не менш важливим є накопичення, систематизація та подальший аналіз
даних, отриманих у ході застосування безпілотних систем. Фото-, відео- та
тепловізійні матеріали, інтегровані з геоінформаційними шарами, можуть
використовуватися не лише для безпосереднього управління рятувальною
операцією, а й для післяопераційного аналізу, оцінювання ефективності
прийнятих рішень, удосконалення тактики дій і підготовки персоналу. Такий
підхід сприяє формуванню єдиної інформаційно-аналітичної бази, що підвищує
якість планування пошуково-рятувальних робіт у майбутньому та створює
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передумови для ширшого впровадження автоматизованих засобів підтримки
прийняття рішень [6; 8; 9].

Отже, комплексне застосування безпілотних систем різних типів у
поєднанні з геоінформаційним забезпеченням є перспективним напрямом
удосконалення пошуково-рятувальних робіт у разі авіаційних подій. Поєднання
широкозонної повітряної розвідки, локальної дорозвідки, цифрового
картографування, роботизованої підтримки та автоматизованого аналізу
аероданих дає змогу підвищити ситуаційну обізнаність, скоротити час
реагування, уточнити маршрути дій рятувальних сил і підвищити безпеку
проведення робіт у складних умовах.
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ІХ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

“НОВІ ГОРИЗОНТИ В НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ВІЙСЬК (СИЛ) ТА ЗАСТОСУВАННЯ ГЕОІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ

В ІНТЕРЕСАХ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ”
Національний університет оборони України,

28 квітня 2026 року

Після заслуховування та обговорення доповідей та виступів, учасники
міжнародної науково-практичної конференції зазначають, що система
забезпечення військ (сил) та сучасні геоінформаційні системи відіграють
важливу роль у обороноздатності держави, а в ряді випадків і визначальну.

В умовах відбиття широкомасштабній збройній агресії російської
федерації проти України система забезпечення військ (сил) та застосування
геоінформаційні систем потребує вирішення таких нагальних проблем:

подальша інтенсифікація застосування геоінформаційних систем шляхом
впровадження сучасних спеціалізованих програмних продуктів в системах
управління сектору безпеки і оборони України із забезпеченням підготовки
необхідної кількості висококваліфікованих фахівців;

нарощування спроможностей системи експлуатації та відновлення
озброєння та військової техніки сектору безпеки і оборони України;

подальша трансформація системи забезпечення МТЗ, роботами та
послугами військ (сил) України;

розбудова системи інфраструктурного та транспортного забезпечення
військ (сил);

покращення об’єднаної підтримки застосування військ (сил) з урахування
досвіду російсько-Української війни;

нарощування спроможностей щодо організації космічної підтримки для
забезпечення функціонування сектору безпеки і оборони України;

подальше збльшення використання безпілотних систем та технологій в
секторі безпеки та оборони України, зокрема, у Силах оборони України.
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У результаті узагальнення доповідей та виступів, учасники конференції
вважають за необхідне:

1. Схвалити доповіді та визнати напрями досліджень які представлені
учасниками міжнародної науково-практичної конференції актуальними.
Посилити співпрацю усіх зацікавлених структур щодо забезпечення військ
(сил) та застосування геоінформаційних систем в інтересах національної
безпеки та оборони.

2. Відзначити, що ефективне використання геоінформаційних систем у
Збройних Силах України можливе в інтересах систем підтримки прийняття
рішень, систем ситуаційної обізнаності та в інтересах створення і застосування
АСУ військами і зброєю. Важливим напрямом розвитку систем управління в
секторі безпеки і оборони України вважати створення єдиного
геоінформаційного простору на базі спеціалізованих геопорталів для
забезпечення якісною інформацією всіх зацікавлених інституцій.

3. В основі побудови геоінформаційних систем для Збройних Сил
України продовжити впровадження програмного забезпечення від компанії
ESRI (США), електронну карту створену фахівцями топографічної служби
Збройних Сил України, прикладні застосування розроблені з урахуванням
потреб конкретних користувачів органів військового управління.

4. Продовжити нарощування спроможностей системи експлуатації та
відновлення озброєння та військової техніки сектору безпеки і оборони
України, подальшу трансформацію системи забезпечення МТЗ, роботами та
послугами військ (сил) України, розбудову системи інфраструктурного та
транспортного забезпечення військ (сил), покращення об’єднаної підтримки
застосування військ (сил) з урахування досвіду російсько-Української війни а
такоє нарощування спроможностей з космічної підтримки Сил оборони
України;

5. Поглибити співпрацю усіх складових Сил оборони України за
напрямом застосування безпілотних систем для нарощування спроможностей
Збройних Сил України за даним напрямом.

6. Видати матеріали IX міжнародної науково-практичної конференції та
направити їх до зацікавлених організацій та установ.

7. Довести дане рішення до всіх зацікавлених організацій, представники
яких не змогли взяти участь в конференції.

Організаційна рада конференції:

Від Національного університету оборони України

Роман ВОЗНЯК

Від компанії ESRI Ukraine та ТОВ “ECOMM Co”

Євгеній СЕРЕДИНІН
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